

广发银行推出国际贸易“单一窗口”综合金融服务方案

“通过国际贸易‘单一窗口’使用广发银行的跨境汇款功能，一键获取关单信息、贸易背景影像资料，免去了我们繁琐的业务办理过程，汇款效率高。我们做的第一笔业务，从提交到银行审核，再到最终完成付款，合计不超过半个小时。”中建投(广东)国际贸易有限公司杨总说。

打通数据壁垒 海关通关网上办

据了解，该公司是一家主要从事医疗、制造等进出口贸易的企业，跨境电商业务多，一直以来使用广发银行的企业网银跨境汇款功能。广发银行上线单一窗口跨境汇款功能后，

打通贸易企业通关流程 降低企业金融服务成本

企业立刻试用，不到半个小时即完成整个付款业务。

据悉，广发银行早在2018年就已完成与新一代海关税费支付系统的对接，企业可使用广发银行账户通过国际贸易“单一窗口”支付海关税费。

传统进出口报关的繁琐，外贸人都有深刻体会。以往，企业开展进出口贸易需要准备多种单据及资料，在海关、检验检疫、海事、港务等多个部门来回奔波办理业务。

为促进贸易便利化，国家口岸管理办公室联合国家25个部委共同打造的“一站式”服务平台——国际贸易“单一窗口”，通过信息的多部门共享，让数据多跑路、人员少跑路，打造线上化通关体验。

进出口企业通过国际贸易“单一窗口”平台一点登录，一次性向贸易管理部门提交所有相关的单证和电子数据信息，即可实现国际贸易涉及的相关业务全流程网上办理。

为进一步便利企业通关，国际贸易“单一窗口”推出了金融服务功能，通过金融服务的有效切入以及对企业通关信息的有效利用，可以进一步打通进出口贸易企业通关流程，大大降低企业使用金融服务的成本。

作为国际贸易“单一窗口”金融服务功能的试点银行之一，广发银行首期上线的金融服务已经包含了预约开户、跨境汇款、汇总征税保函等。

企业在国际贸易“单一窗口”平台与广发银行完成在线签约，即可安坐办公室在线提交业务申请，一站式、无纸化办理对公开户预约、汇出汇款、业务进度查询、完成汇总征税保函的申请与查询等多项功能。

广发银行有关负责人表示，借助海关总署国际贸易“单一窗口”，不仅扩大了企业客户的半径，通过大数据交互，还可以实现关单与汇款申请信息的自动核验，大大减少了企业与银行的工作量。

后续，广发银行将继续深入挖掘企业在国际贸易过程中的需求，进一步推出专属的进出口场景融资服务。

(刘其)

交通银行中山分行与中山市人民政府东区街道办事处签订全面战略合作协议

11月28日，交通银行中山分行与中山市人民政府东区街道办事处签订全面战略合作协议。

作为扎根中山32载的金融主力军，交通银行中山分行在中山市委市政府的关心指导下，在广大客户的支持厚爱下，以坚守百年民族金融品牌为使命，以服务地方经济社会建设为己任，为中山市经济社会发展贡献金融力量。

交通银行中山分行党委委员、副行长李丽娜致辞：近年来，交通银行中山分行积极对接市内重点项目，今年以来更是为中山重大交通项目如中江、中开、东环高速，为产业升级转型的临海科技新城、深中产业园、华侨城欢乐海岸等审批超100亿

元。该行通过三十多年的耕耘，拥有超过100万个个人客户。

该行一直致力于为中山社会各界提供全牌照全方位金融服务，近年来各项贷款年均投放额超200亿元以上，为中山市经济社会发展贡献金融力量。此次与东区街道办事处签订全面战略合作协议，将更好地为东区街道和区内企事业单位、居民提供更优质、全牌照、全方位的金融服务。

东区街道党工委副书记、办事处主任彭勃致辞：2021年东区政府全力打响城市更新攻坚战、项目建设攻坚战、产业升级攻坚战、活力提升攻坚战和环境优化攻坚战，丰收季节战果累累。希望交通银行与东区政府一道，让

开创政银全面合作新局面



签约仪式现场

珠海市斗门区首条乡村“绿道”——“莲洲·笑骑骑迷你一环”正式运营

打造珠海“最美乡村骑行线”

文/图 梅尔

穿行弯弯曲曲的绿道，深入绿影婆娑的树林，欣赏白墙灰瓦的岭南民居，邂逅一片金灿灿的稻田……上周末，珠海市斗门区首条乡村“绿道”——“莲洲·笑骑骑迷你一环”在莲洲镇莲江村正式运营，吸引了约200名骑行爱好者和游客前来体验。这条绿道有多长？沿途有哪些田园风光？笔者带你去看看。

A 整合绿道变乡村骑行线

据了解，莲洲是珠海市重要的基本农田保护地、水资源保护区和推进乡村振兴的重要战场，拥有得天独厚的自然生态资源和民俗文化资源，先后获评全国乡村治理示范镇、中国民间文化艺术之乡、全省休闲农业与乡村旅游示范镇、广东省乡村旅游示范镇和中国民间文化艺术之乡等荣誉称号。而“莲洲·笑骑骑迷你一环”正是针对莲洲镇莲江村五指



约200名自行车爱好者参加本次活动

C 田园风景吸引众多游客



在田野中骑行

迷骑行线路全长6.2公里，以“莲洲·笑骑骑迷你一环”运营中心为起点，十里莲江为终点，打造莲片山水田园自然风光的野趣“绿道”精品线路，以“绿道+”经济模式带动莲洲镇乡村旅游资源新业态发展，打造一个村集体、村民皆受益的经济环圈。

B 串联文旅项目增添体验

“岭南大地”是首批国家级田园综合体试点创建项目，目前国内首个以中医药文化沉浸式全景体验馆，可体验神农秘境·奇趣探秘、国潮文化·二十四节气体验、无动力设施·无限玩乐……重塑中国乡村的美丽田园，打造“宜农、宜游、宜教、宜乐、宜文、宜居、宜养、宜购”的岭南水乡田园。

“天天惦记”是位于珠海市斗门区莲洲镇石龙村的民宿项目，2018年11月9日，“天天惦记”超级民宿·艺术院子在中国南方民宿经济高峰论坛活动评选中，荣获“2018广东最美民宿院子”殊荣。白墙灰顶，岭南旧式庭院民居，新中式与田园风的巧妙融合，兼具现代艺术气息与传统建筑的美感。

阳光、稻田、河涌、林荫小道……骑行线路途经依山傍水的静谧乡村，市民游客可以充分感受到田园生态风光，体味大自然的气息，还可到特别设计的打卡区域品味地道的莲洲特产美食，体验农夫集市等。在正式营运的当日上午，约200名骑行爱好者都被这条乡村“绿道”吸引，纷纷前来体验。“我是从香洲骑过来的，用了两个多小时。”76岁的吴叔是圈内的“活地图”，曾骑车到过黑龙江的漠河，本次也专门过来骑行乡村绿道，感受淳朴乡村自然风光。“久在樊笼里，复得返自然，这些感受在城市绿道是体验不到的。”来自中山横栏镇的古先生说，莲江这边的田园风光很好，道路也不错，以后会约上朋友经常过来。

此外，为方便游人骑行，莲洲镇特别设立项目运营中心，内设有游客休息室，会议接待室和提供自行车租赁服务等，骑行三小时费用为20元。

据悉，“莲洲·笑骑骑迷你一环”在进一步丰富旅游业态、提升游客体验的同时，还将挖掘特色农产品、特色美食，促进乡村经济发展，达到游客满意、群众增收、村集体经济壮大的多赢效果。莲洲镇党委农村工作办公室有关负责人介绍，按照部署安排，接下来，莲洲镇将在“莲洲·笑骑骑迷你一环”的基础上，延伸开通二环、三环，以“绿道”作为串联纽带，打造具有莲洲特色的“绿道+”乡村旅游，形成“扫码骑行+文创产品+村民创业+集体收益”的复合型生态产业链，扶持和带动村民创收和村集体经济增收。

广发银行积极应对极端天气 提供“有温度”的金融服务

2021年11月以来，受年度最强寒潮影响，我国东北地区出现了大面积冻雨、暴雪等极端天气，广发银行多措并举、积极应对极端天气，全力服务客户群众，保障东北地区分行金融服务的连续性。

“冷了、累了、渴了就来我们广发银行歇歇脚，广发银行时刻为环卫卫工作人员敞开大门。这里有热水、有暖气、有微波炉、有服务人员，我们为环卫卫人们提供休息区域，真诚欢迎你们的到来。”来自广发银行沈阳分行的党员们向城市“开路人”——环卫工人发出了诚挚的邀请。

11月11日，广发银行沈阳分行党支部联合中国人寿养老保险党支部共同来到了和平区环卫工人休息室，组织开展了“清雪除冰战疫情慰问关怀暖人心”党日活动，向城市“开路人”

致敬，并送出提前准备好的大白菜。

即便天气恶劣、漫天飞雪，广发银行的服务也没有中断。广发银行东北地区分行的员工迎着风雪，深入社区街道、商场店铺，为广大商户、小微企业提供上门服务，全力保障暴雪严寒天气下的金融服务。

沈阳某装备股份有限公司原计划于本月中旬支付贸易账款定金，但在8日当天突然提出支付尾款的需求。虽遇大雪天气，广发银行沈阳分行全力配合该企业顺利完成审核出账，切实保障客户的资金结算。

时值疫情蔓延和极端天气交织，广发银行将积极践行“以客户为中心”的服务理念，始终为客户提供“不打烊”的优质金融服务，以行动展担当、用温情暖人心。

(刘其)

中山农行： 金融科技赋能数字乡村建设

中山市三乡镇桥头村，一个有着近千年历史的村落，是中山第一个国家级生态示范村，也是中山唯一的国家级文化与旅游服务功能融合试点。走进桥头村，鸟语花香、空气清新、景色宜人，一辆辆中山农行“乡村振兴号”主题专线公交车在附近穿梭。随着乡村振兴工作的稳步推进，该村在中山农行科技金融的协助下，平添了几分科技美、智慧美。

2021年5月，中山农行支持三乡镇桥头村“智慧乡村”项目正式上线启动，这是全市首个智慧乡村服务项目。据悉，该平台通过使用云计算、大数据、人工智能等技术，连接起物业、村民、政府、媒体和乡村服务提供方，加载智慧交通、智慧监管等多场景服务，形成“互联网+金融+乡村”一站式解决方案，

除让村居民生活更便利外，还能助推桥头村文化和旅游的融合发展。事实上，这是中山农行金融赋能数字乡村建设的一个缩影。

近年来，中山农行加快金融科技力量融入数字乡村建设大潮，业内首创“无感智能停车”服务，免停车领卡、免线下缴费、两秒离场等极大便利村民出行；与三角镇合作打造全省首个“您说我办”智慧政务平台，探索线上解决各类高频民生事项；上线“数字乡村”服务平台，解决基层村务治理存在的村务公开难、基层党建难、乡村治理难、产业发展难等问题，目前已超过20个村居入驻；为农户建立电子信用档案，助力生产经营，让农户享受到金融科技带来的放款便利与利率优惠。

(钟农宣)

2021年11月30日/星期二/湾区新闻部主编
责编 黄铁安 / 美编 黄国栋 / 校对 黄文波

A14

海泉湾温泉艺术节开幕 “新花招”吸引市民游玩打卡

日前，以“奇幻山海 去玩没玩过的”为主题的2021海泉湾温泉艺术节在珠海海泉湾度假区开幕。开幕式上，海泉湾举行了新产品发布会为游客带来“新花招”。现场精彩的水袖舞蹈表演、快乐有趣的研学课堂展示、丰富的新产品推介展示以及马术互动表演吸引了大批游客驻足观看与参与，气氛热烈。

据了解，2021海泉湾温泉艺术节将持续至2022年1月9日。珠海海泉湾相关负责人在发布会上表示，疫情后时代，消费者对旅游过程中的在地文化感知、深度度假体验要求在不断提升。本次温泉艺术节，海泉湾抓住市场需求，在往年温泉节的基础上推陈出新，以国潮文化IP“山海经”为灵感，契合核心资源海洋温泉特色，推出全新主题的温泉艺术节活动。

本次温泉艺术节推出山海经·百泉欢腾特色温泉产品，按周期提供定制康养、中式奇药药材温泉，如五谷浴、牡丹浴、祝余浴等，开幕式当天推出的五谷浴已有大量游客打卡体验。融合山海经元素的演艺活动将贯穿整个温泉艺术节，包括神兽奇妙夜巡游活动、南泉沐歌表演、美人鱼互动表演、九州沐浴文化之旅舞蹈表演等。笔者观察到，度假区内的氛围布置也融合了国潮IP及非遗元素，海洋温泉酒店内摆放了“朱雀”“鱼龙舞”等佛山彩灯，设置了山海经系列神兽美陈展，吸引了

诸多游客拍照打卡留念。除了对品牌活动“温泉艺术节”进行创新，开幕式上，珠海海泉湾重点推介了“神秘岛一天空之城·无动力乐园”“小矮人部落”和“小马俱乐部”三大全新项目，这是海泉湾面向亲子、年轻客户群市场进行的产品创新。

其中，“神秘岛一天空之城·无动力乐园”斥资5000万元，占地30000平方米，集休闲娱乐与科普于一体，打造了蛋懒飞船、洋流竞速、星际城堡等60多个大小项目。“小矮人部落”还原了“魔戒”中“夏尔”的真实场景，内有羊驼、柯尔鸭、长毛兔等20余种萌宠，并有美食露营、马车巡游等特色活动。

相邻的“小马俱乐部”占地面积15960平方米，是大湾区内专业的儿童户外马术运动场地之一，不仅能观赏土库曼汗血宝马、荷兰温血马、英国特兰小矮马等，还能体验专业少儿马术课程。开幕式当天，三大项目吸引了大量亲子家庭游客及网红达人。

珠海海泉湾相关负责人介绍，接下来海泉湾将有更多的新产品与广大游客朋友见面，改造中的海王星酒店将于明年夏天重新开业，投资150亿元的二期文旅项目正在蓬勃发展，计划建设国风文化小镇、国际IP主题乐园以及温泉康养项目，为湾区亲子家庭、青年游客及度假人群提供更多选择。

文/图 梅尔



小马俱乐部